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 УВОД 
 

Израда Годишњег Програма рада  Центра за социјални рад је активност која за циљ има сагледавање 
рада у претходној и унапређивање рада у наредној години. Сврха је: 

1. Операционализација значајних стратешких и законских докумената како би се кључна 
опредељења, задаци и норме интегрисали у праксу центра за социјални рад. 

2. Стварање претпоставки за бољу координацију рада унутар служби центра и координацију међу 
актерима ангажованим на развоју система социјалне заштите на локалном нивоу. 

3. Дефинисање полазних основа за унапређење квалитета услуга за крајње кориснике. 

4. Постављање основе за проактиван однос центра према процесима и проблемима грађана у 
заједници. 

5. Дефинисање наступа у односима центра са јавношћу, начинима и методама информисања 
заједнице 

6. Стварање претпоставки за стабилно финансирање услуга намењених корисницима и за 
прикупаљање средстава из различитетих извора финансирања. 

7. Постављање нужних претпостваки за успешну координацију и деловање приликом кризних 
ситуација. 

Полазне основе планирања рада у 2022. години су: 
Закон о социјалној заштити , Породични закон,  Закон о малолетним учиниоцима кривичних 
дела и кривичноправној заштити малолетних лица, Правилник о организацији, нормативима и 
стандардима  рада центара за социјални рад , Одлука о остваривању проширених права и облика 

социјалне заштите грађана општине Мало Црниће, Програмске основе надлежног Министарства,  

националне стратегије: за смањење сиромаштва, развој социјалне заштите, за младе, за 
превенцију и заштиту деце од насиља, за унапређивање положаја Рома, унапређивање положаја 
особа са инвалидитетом,  као и локалне-општинске стратегије: Стратегија одрживог развоја, 
Стратегија  развоја социјалне заштите, локални акциони план за младе ... 
Значајан извор информација за планирање рада у 2022.год. представљају и утврђене потребе у 
индивидуалним плановима услуга и мера, те други подаци о корисницима, социјално искљученим 
групама и пруженим услугама из евиденције Центра. Такође, велики значај имају и непосредна сазнања 
стручних радника о потребама и проблемима везаним за организацију рада, стручно усавршавање и 
унапређење процеса пружања услуга. 
Ефикасан систем социјалне заштите треба да одговори на стварне потребе грађана у новим околностима 
и да подржава рањиве и маргинализоване појединце и групе којима је неопходна организована помоћ 
наше заједнице, као и грађане који нису у стању да учешћем у економској активности обезбеде своју 
егзистенцију. Развијеност система социјалне заштите је један од предуслова ефикасности развоја 
локалне заједнице. 
Квалитет услуга социјалне заштите биће подигнут на виши ниво кроз увођење иновативних програма и 
омогућавање приступа расположивим општинским и донаторским фондовима, кроз остварење 
партнерских односа, поштовање усвојених стандарда, перманентно образовање кадрова и оснаживање 
грађанских иницијатива. 
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 У 2022.год. Центар ће наставити да обавља редовне, законом дефинисане делатности у оквиру 
постојећих организационих оквира, кадрова и поступака. 

У складу са Законом о социјалној заштити  Центар ће обезбеђивати  грађанима права на 
материјалну подршку која су од општег интереса и која се  финансирају из буџета Републике Србије и 
буџета локалне самоуправе то:  

1. право на новчану социјалну помоћ 

2     додатак за помоћ и негу другог лица  

3.     увећани додатак за помоћ и негу другог лица 

4. помоћ за оспособљавање за рад 

5. једнократне новчане помоћи, 
6. помоћи у натури 

5. друге врсте материјалне подршке у складу са законом и прописима донетим за 
његово спровођење 
 

 Поред наведених  права на материјалну подршку Центар ће грађанима омогућити и коришћење 
услуга социјалне заштите као што су: 

 услуге процене и планирања 

 дневне услуге у заједници 

 услуге подршке за самосталан живот 

 саветодавно-терапијске и социјално-едукативне услуге 

 услуге смештаја 

 

У складу са Породичним законом, Центар ће обављати послове помоћи породици, заштите породице, 

смештаја, хранитељства, усвојења  и старатељства. 
 

Центар у вршењу јавних овлашћења пружа услуге социјалног рада и покреће судске поступке када је 
законом на то овлашћен. 

У вршењу својих јавних овлашћења Центар је дужан да свој рад организује поштујући следеће 
принципе: јавност рада, поштовање људских права и достојанства корисника, заштита од 
дискриминације, доступност услуга, развијање и примена превентивних програма, развијање социјалних 
функција локалне заједнице, ефикасност и економичност у раду, стручно усавршавање, поверљивост и 
доследно вођење евиденције и документације о корисницима. 

Послови који се обављају у Центру у вршењу јавних овлашћења  или у вези са вршењем јавних 
овлашћења, групишу се и организују  на: 

1. послове стручног социјалног рада; 
2. управно-правне послове; 
3. послове планирања и развоја; 
4. административне, техничке и помоћне послове. 
 

 

 

I. НЕПОСРЕДНА ЗАШТИТА КОРИСНИКА И ПРЕВЕНТИВНИ РАД 
 

На непосредној заштити корисника активних на дан 31.12.2021. године и планираног броја нових у 
2022. години радиће стручни радници Центра распоређени у организационе делове према усвојеној 
организацији рада базираној на вођењу случаја. 
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План броја корисника у 2022. години, Центар за социјални рад Мало Црниће 

Групе корисника 
Укупно у 
2021. 

Стање 
31.12.2020. 

Планирано 
нових у 2022 

Укупно у 
2022. 

Деца  
  123 69    15 

 74 

Млади  
   70 40    20 

 60 

Одрасли 
  602 569    40 

 609 

Старији 
  210 171    30 

 201 

Укупно: 
  1,005 849    105 

 944 

 

Планирање укупног броја корисника социјалне заштите извршено је према квантитативним 
показатељима остварене социјалне заштите у претходне три године. Уколико би се током 2022.год. 
примењивали исти законски прописи у структури корисника не би дошло до битнијих промена. 
Међутим, имајући у виду тешку економску ситуацију, реално је очекивати већи притисак грађана,  
нарочито у делу остваривања права и услуга социјалне заштите која се финансирају из буџета општине, 
као и проширених права која се такође финансирају из буџета општине, као и мањег али ипак повећаног 

броја корисника права на НСП који се финансирају  из буџета Републике ради обезбеђења 
егзистенцијалног минимума и подршке социјалној укључености појединца и породице. Имајући у виду 
и ситуацију насталу пандемијом вируса COVID 19, у овом тренутку број планираних корисника може 
изаћи из оквира очекиваног броја за 2022 годину, који износи 944.  

  Задаци на непосредној заштити корисника реализоваће се по фазама: припремно-организациона, 
третман-планирање заштите, примена одговарајућих облика и мера социјалне заштите и услуга 
социјалног рада, праћење-ревизија права у зависности од својстава корисника и врсте права и 
извештавање о заштити. 

 На основу Програмских основа Министарства рада, запошљавања  и социјалне политике  
Центар ће бити усмерен ка побољшању социјалног статуса грађана на личном, породичном и ширем 
социјалном плану и то кроз рад на заштити деце и младих и одраслих и стариjих лица. 
 

II  ПЛАНИРАНИ ЗАДАЦИ ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД У 2022.ГОД. 
 

ЗАШТИТА ДЕЦЕ , МЛАДИХ И ПОРОДИЦЕ 

 

  За   децу без родитељског старања Центар ће обезбедити мере заштите као што су:  
старатељство, пружање помоћи код укључивања у школовање, смештај у хранитељске породице 
или установе социјалне заштите, новчане социјалне помоћи. У 2022.години се предвиђа број 
деце без родитељског старања на нивоу 2021 што не значи да се неће радити на даљој 
афирмацији хранитељства и обуци потенцијалних хранитељских породица, обзиром да су у 
поступцима преиспитивања примећени пропусти у раду постојећих породица, па је потреба рад 
на њиховом даљем оснаживању при чему је неопходно укључивање  регионалног центра за 
хранитељство и усвојење)  обзиром да је број едукованих хранитељских породица у нашој 
општини недовољан за потребе смештаје ове категорије деце. Дакле, неопходно је извршити 
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1стручну процену подобности таквих породица за негу и васпитавање деце без родитељског 
старања, правно регулисати њихов статус и обавезе и перманентно пратити потребе, 
психо-социјални развој и услове развоја деце смештене у њима, а пре свега анимирати грађане 
за овај веома хуман, најмање рестриктиван  и природном окружењу  најсличнији облик 
заштите. 

        - У циљу промовисања хранитељства планирано је формирање клуба хранитеља и 
храњеника на регионалном нивоу. 

        - Посебан акценат ставити на афирмацију специјализованог хранитељства- хранитељство за 
децу са посебним потребама што подразумева додатне облике стимулације укључујући и 
одговарајућу новчану надокнаду хранитељима. 

        -У циљу пружања помоћи деци на хранитељству која манифестују тешкоће у учењу, 
афирмисати ангажовање волонтера – персоналних асистената  одговарајућих профила за 
рад са децом, а у сарадњи са локалном самоуправом. 

        - Укључивање деце на хранитељству у слободне активности – клубове,  који  постоје у 
локалној заједници,  уз материјалну помоћ локалне заједнице (куповина опреме и плаћање 
чланарине). 

        -покретање иницијативе за доношење одлуке на нивоу локалне самоуправе о ослобађању или 
рефундирању делова трошкова хранитељских породица за услуге из надлежности општине:  

комуналних услуга, трошкова смештаја деце у вртић,  школске ужине  и сл. ( Напомена: ова 
услуга је заживела, само је треба учинити одрживом). 

 Помоћ при осамостаљивању   штићеника који излазе са смештаја, а немају услова за 
повратак у природну породицу и немају стамбене и материјалне  услове за самосталан живот, а 
уредно се пријаве на тржиште рада. Ова помоћ би трајала  у року  од најдуже једне  године, 
односно док се не запосле. У 2019 години је дошло до промене Општинске одлуке о проширеним 
правима, па је ова група корисника, што се тиче обезбеђивана средстава из домена локалне 
самуоправе боље заштићена. 
 Покретање иницијативе за успостављање нове услуге  социјално становање у 
заштићеним условима, намењене пре свега материјално и стамбено необезбеђеним породицама 
са мал.децом, које због неадекватних стамбених услова нису у могућности да обезбеде деци 
сигурно и безбедно окружење, што за последицу има  измештање деце из примарних породица. 
У погледу овог прва, зграда за 6 породица је завшена и очекује се усељење станара  с тим што ће 
ову услугу користити избегла и интерно расељена лица, а потом и корисници Центра. 
 Иницирати давање новчане помоћи породицама које  не остварују право на НСП, а  по 
процени стручњака Центра нису у могућности да саме  обезбеде хумане услове за негу своје 
деце  (потреба прикључивања на водоводну, канализациону, електро мрежу, санација тежих 
оштећења стамбених објеката). 
 Планира се обављање перманентног надзора над вршењем родитељског права у 
породицама у којима постоји ризик по развој деце и благовремено предузимање одговарајућих 
мера заштите деце - издвајање из породице, покретање поступака против родитеља (кривичних, 
за заштиту права детета, за лишавање родитељског права и сл.).  

 Предлагати одобравање стипендија  ученицима   и студенатима из рањивих група. 
 Проблематика заштите деце ометене у психо-физичком развоју такође захтева сложен, 
деликатан и дуготрајан стручни рад не само са инвалидном  децом већ и са њиховим 
родитељима и институцијама у којима се најчешће налазе. У 2022 год. Центар ће иницирати 
успостављање услуге  -  Помоћ у кући  за децу и младе са сметњама у развоју., Обзиром да 
ова активност  изискује већа материјална средства  реално је очекивати да започне као 
пројектна активност и у том смислу је потребно анимирати локaлну самоуправу да конкурише 

                                                           
1
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код донатора за ову врсту услуге. 
 Што се тиче заштите жртава насиља, Центар ће у 2022. години ,поступати  у складу са  
Законом о спречавању насиља у породици, а то значи  тесну сарадњу са полицијом, 
тужилаштвом и судом и предузимање свих потребних мера и радњи на заштити жртве, њеном 
осамостаљивању и оснаживању.  

 Даљи рад на афирмацији и оснаживању  међусекторских тимова у локалној заједници 
за заштиту жртава насиља, превенцију и третман болести зависности, реализацију васпитних 
налога и мера посебних обавеза и с тим у вези донети одговарајуће протоколе и уговоре о 
сарадњи. Протоколи о сарадњи су неизоставно и најефикасније средство за успостављање 
међусистемског партнерства.  Овако формирани тимови би деловали и у развијању 
превентивних програма и у пружању конкретне помоћи и подршке у ситуацијама када се 
проблем већ испољи.  

 Центар ће у 2022.год. покренути и реализовати иницијативу, пред надлежним 
институцијама у локалној заједници, за стварање услова за примену васпитних налога и мера 
посебне обавезе према малолетним учиниоцима кривичних дела. Наиме, Законом о 
малолетним учиниоцима кривичних дела и кривично правној заштити малолетника предвиђено је 
више врста васпитних налога који се могу изрећи малолетним учиниоцима кривичних дела, 
између осталог, и добровољни рад у локалној заједници, хуманог или еколошког карактера. С 
тим у вези, у наредном периоду неопходно је донети Протокол о сарадњи и програме за 
спровођење васпитних налога. 

 Један од уочених проблема код младих је раширеност злоупотребе психо-активних 
супстанци и пораст броја прекршајних и кривичних дела са елементима  насиља. Узроке ове 
појаве можемо сагледавати како у ширем контексту везано за низак стандард становништва, 
систем вредности друштва у транзицији, феномене породичне дисфункционалности, тако и на 
нивоу локалне заједнице везано за непостојање или недовољно афирмисање садржаја усмерених 
ка квалитетном провођењу слободног времена и сл.  

  

       ЗАШТИТА ОДРАСЛИХ И СТАРИЈИХ ЛИЦА 

 

 Смештај у установу социјалне заштите или другу породицу. 
            Смештај у установу социјалне заштите остварује се упућивањем корисника у одговарајућу 

установу у којој се обезбеђује збрињавање (становање, исхрана, одевање, нега, помоћ и старање), 
васпитање и образовање, оспособљавање за одређене радне активности и здравствена заштита у 
складу са посебним прописима, радно-окупационе, културно-забавне и 
рекреативно-рехабилитационе активности и услуге социјалног рада. 

            Планира се да ово право током 2022. године користи око 30 корисника са територије 
општине Мало Црниће. 
 У складу са Уредбом о радној активацији корисника  новчане социјалне помоћи и 
осталим документима (Стратегијом за смањење сиромаштва),  Центар ће предузимати мере да се 
у локалној заједници развијају и интензивирају алтернативни облици заштите материјално 
угрожених породица, како би им се помогло да личним ангажовањем допринесу решењу стања 
социјалне потребе (једнократне помоћи у виду добровољног радног ангажовања у локалној 
заједници уместо давања у новцу, запошљавање, дошколовавање, обезбеђење средстава за рад и 
др), 
 

  За потребе ургентног привременог збрињавања одраслих и старих лица Центар ће 
афирмисати и услуге породичног смештаја и иницирати регрутовање хранитељских породица за 
овај вид збрињавања старих. 
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МАТЕРИЈАЛНА  ПОДРШКА  

 

Дуготрајна економска криза, ниске зараде запослених и висок проценат незапослених лица на подручју 
општина Мало Црниће битно утичу на социјалну сигурност грађана. 
Право на различите врсте материјалне подршке остварује се ради обезбеђења егзистенцијалног 
минимума и подршке социјалној укључености корисника. 

 

Права  која се финансирају из буџета Републике: 

 

Право на новчану социјалну помоћ  остварују појединци  или њихове породице који својим радом, 
приходима од имовине или из других извора остварују приход мањи од износа новчане социјалне 
помоћи утврђеног законом.   На дан 31.12.2021 године на евиденцији Центра се налазила се  36 

породица корисника  новчане социјалне помоћи, док је у току године у одређеном периоду ово право 
користило 57 породица. То су најчешће лица неспособна за рад ( стара, хронично оболела, 
хендикепирана лица ), али и лица способна за рад из категорије незапослених. Процена је да ће се број 
корисника НСП повећати за  30   у току године, ( 10 породица), па је очекивано да ће у току 2022 

године на евиденцији Центра бити око 87 породица. 
Додатак за помоћ и негу другог лица  
Право на додатак за помоћ и негу другог лица и увећан додатак за помоћ и негу има лице коме је због 
телесног или сензорног оштећења, интелектуалних потешкоћа или промена у здравственом стању 
неопходна помоћ и нега другог лица да би задовољио своје основне животне потребе, о чему одлучује 
комисија фонда ПИО, и независно је од материјалног статуса корисника. У општини Мало Црниће  ово 
право тренутно користи  11  корисника. Процена је да ће се број корисника овог права  током  2022.  
године повећати за око 10 корисника. 
 

 

 

Права и услуге које се редовно финансирају из буџета локалне самоуправе: 
 

Проширена права и облици социјалне заштите, начин и поступак остваривања као и износ накнаде у 
општини Мало Црниће регулисани су Одлуком о проширеним правима и облицима социјалне 
заштите грађана општине Мало Црниће  ( „Сл. гласник општине Мало Црниће“ бр. 7/2019 ). Права 
утврђена овом Одлуком су: право на једнократну новчану помоћ, право на помоћ у кући, и право 
на опрему корисника за смештај у установу социјалне заштите или другу породицу, интервентне 
једнократне новчане помоћи за разне намене и услуга социјално становање у заштићеним 
условима. 

Право на једнократну новчану помоћ користе породице и појединци  који се налазе у стању тренутне, 
изузетно тешке ситуације коју не могу самостално превазићи, а нарочито у случајевима 
немогућности задовољавања основних животних потреба  које у себе укључују: набавку 
намирница и плаћање комуналних трошкова, набавку уџбеника и школског прибора за децу, 
набавку огрева, зимнице, неопходне гардеробе, набавку неопходних ствари за домаћинство, 
набавку лекова и задовољавање других потреба изазваних специфичним стањем или ситуацијом ( 
болест, тешка инвалидност, трудноћа, смрт ужег члана породице и сл.). 

Ово право појединац или породица могу да остваре најмање два пута у току године, у укупном износу 
од 10.000 динара, с тим што појединачни износ не може бити већи од 5.000 динара, и то једном у 
првом полугодишту текуће године, а други пут у другом полугодишту текуће године. Поред тога 
предвиђене су и интервентне једнократне новчане помоћи  за дуге  тешке ситуације чија висина 
зависи од стварних потреба коштања одређене услуге или дуге ургентне ситуације с тим што се 
укупна средства одређују према стварним потребама у конкретним случајевима, на основу 
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веродостојних исправа  о чему Центар за социјални рад води рачуна по службеној дужности.  За 
једнократне новчане помоћи у буџету Општине за 2022 годину предвиђено је 1. 800.000 динара. 

Поред ове одлуке, СО Мало Црниће донела је и Одлуку о проширеним правима из социјалне заштите 
грађана у општини којом се под одређеним условима  утврђује право грађана на:  дечји додатак 
(за 1.2. и 3. дете), право на родитељски додатак незапосленим мајкама до навршене  прве године 

 живота детета, право на накнаду трошкова ужине за ученике основних школа, накнаду трошкова 
превоза за ученике средњих школа и интернатског смештаја за средњошколце. Решење о 
утврђивању права  доноси одговарајући радник државне управе, по потреби се прибављају 
мишљења центра за социјални рад.   

   

 Центар за социјални рад планира да у 2022 .год. организује  донаторске акције, како  за доделу 
новогодишњих пакетића деци из социјално најугроженијих породица, тако и за друге категорије 
корисника у зависности од утврђених потреба.  

 

 

 

III   ПЛАН ИНФОРМИСАЊА ЛОКАЛНЕ ЗАЈЕДНИЦЕ 
 

ЦСР Мало Црниће ће, у складу са законском обавезом,  информисати грађане локалне заједнице, 
оснивача, Министарство и ширу јавност о: 

 Пословима и програмима које реализује и о чему одлучује у вршењу јавних овлашћења, а у 
складу са чланом 4. Правилника о организацији, нормативима и стандардима рада центра за 
социјални рад;  

 правима из социјалне и породично правне заштите које корисници могу да остваре преко 
ЦСР-а, као и о начинима како да их остваре; 

 новоидентификованим потребама корисника и капацитетима ЦСР-а да одговори на те потребе; 
 

 годишњем Извештају о раду за 2021. годину и Плану рада за 2022. годину; 
 

 активностима ЦСР-а у ванредним ситуацијама (поплаве, земљотреси, миграције, ....). 
 

 

Сврха информисања заједнице: 

 унапређење угледа Центра 

 да Центар за социјални рад постане познат или у већој мери препознатљив у заједници 

 едукација грађана о проблемима на којима Центар ради 

  регрутовање корисника одређеног програма 

 регрутовање волонтера за проширивање програмских активности Центра 

 представљање Центра као поуздане и компетентне организације пред грађанима, 
партнерима, доносиоцима одлука, донаторима и заједницом. 
 аргументовано супротстављање погрешним интерпретацијама или нетачним 
информацијама о раду Центра 

 

Канали комуникације Центра за социјални рад са заједницом: 
постери, флајери и брошуре, локални медији, промотивни материјал, презентације,  Информатор о 
раду центра за 2021 годину, сајт Центра. 
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IV ПЛАН ПОСТУПАЊА У ВАНРЕДНИМ СИТУАЦИЈАМА 
 

Закон о ванредним ситуацијама ова стања дефинише као: стање када су ризици и претње или последице 
катастрофа, ванредних догађаја и других опасности по становништво, животну средину и материјална 
добра таквог обима и интензитета да њихов настанак или последице није могуће спречити или 
отклонити редовним деловањем надлежних органа и служби, због чега је за њихово ублажавање и 
отклањање неопходно употребити посебне мере, снаге и средства уз појачан режим рада. То су пре свега 
природне непогоде или катастрофе ( земљотрес, поплава, бујица, јаке кише, атмосферска пражњења, 
град, суша, одроњавање или клизање земљишта, снежни наноси, екстремне температуре ваздуха и сл.) и 
непогоде изазване друштвеним факторима (миграције, ратови, тероризам).  

Директор ЦСР је особа задужена за координацију тима за ванредне ситуације у ЦСР, који чине сви 
стручни, административни и радници на техничким пословима. Координатор једном дневно (по потреби 
чешће) информише тим у складу са информацијама којима располаже Општински штаб за ванредне 
ситуације, а чланови тима информишу о сазнањима којима располажу везано за стања у којима се налазе 
лица на евиденцији ЦСР, као и нови корисници. 
 

План поступања у ванредним ситуацијама реализује се у следећим фазама: 
 

1. Фаза брзе процене – односи се на прва 72 сата кризне ситуације, а обухвата процену стања, 
утврђивање приоритета и потреба корисника (актуелних и нових), у складу са планом кризног 
штаба локалне самоуправе.  

2. Фаза пружања услуга- приоритетним групама корисника и задовољавање њихових 
елементарних потреба у складу са делатношћу Центра у локалној заједници. У овој фази 
најважније је умрежавањем са Црвеним крстом и другим службама социјалне заштите на региону 
обезбедити збрињавање угрожених, пострадалих, избеглих и евакуисаних лица, односно хитан 
смештај, здравствену заштиту, снабдевање храном и пијаћом водом, спајање породица, 
психолошку подршку и стварање других услова за живот. За ове намене потребно је издвојити  

додатна средства у буџету. 
3. Фаза након иницијалног одговора на кризну ситуацију, када је потребно направити детаљну 

процену стања у сарадњи са осталим сарадничким организацијама, како би се формирао 
средњорочни план одговора на кризну ситуацију, у складу са најбољим интересима корисника.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V. УСЛОВИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЈУ ПРОГРАМА РАДА 
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Организација рада 
У Центру за социјални рад Мало Црниће функционише једна унутрашња организациона 

јединица, у којој се обављају послови непосредне заштите корисника, који обухватају послове 
социјалног рада, које обављају супервизор и водитељи случаја и управно-правне послове које обавља 
правник. Поред послова на непосредној заштиту корисника у Центру се обављају и 
финансијско-рачуноводствени, административни и технички послови. 

Послове социјалног рада-водитеља случаја обављају  социјални  радник и  психолог, послове 
супервизора обавља психолог ( пола водитељ случаја, пола супервизор). По постојећем решењу 
Министарства овом  Центру недостаје један стручни радник,- водитељ случаја. Обзиром на 
постојећу Уреду Владе РС не очекујемо попуњавање упражњеног радног места, што значи да ће 
постојећи радници бити и даље преоптерећени и у немогућности да испоштују све потребне 
поступке и процедуре у стручном раду, што ће се свакако одразити на квалитет рада и  
правовремено пружање услуга корисницима.  

Управно-правне послове обавља један правник, а административно-финансијске и техничке 
послове обављају два извршиоца по Решењу Министарства. 

Наведена кадровска структура Центра условљена је Решењем надлежног Министарства, за 
обављање послова јавних овлашћења о чијем се обезбеђивању стара Република. Сви  поменути радници 
се финансирају преко надлежног министарства из буџета Републике.  

Доношењем Одлуке о правима и услугама и проширеним правима из социјалне заштите, о чијем 
се обезбеђивању стара јединица локалне самоуправе и поверавањем ових послова Центру за социјални 
рад указала се потреба за упошљавањем радника на овим пословима, чије  би се финансирање 
обезбедило  из буџета општине. У том смислу измењен је Правилник Центра о унутрашњој 
организацији и систематизацији послова у Центру за социјални рад на проширеним правима ( конкретно  
услуга социјалног становање у заштићеним условима је од половине 2020 године стална услуга на 
локалном нивоу).  Тако да се уколико дође до одговарајућих одобрења од стране надлежних 
републичких органа може очекивати заснивање радног односа на неодређено време на месту водитеља 
случаја у оквиру ЦСР Мало Црниће током 2022 године. 

 

 Планирани задаци по основу јавних овлашћења реализоваће се према  организацији рада 
предвиђеној Правилником о организацији, нормативима и стандардима рада Центра за социјални 
рад који је донео Министар рада и социјалне политике којим је прописан број извршилаца и којим се 
стручни рад базира на «водитељу случаја» и «супервизији». 

Даља организација и обављање послова из делокруга јавних овлашћења  умногоме ће зависити од 
упутстава и налога  надлежног Министарства, законских оквира везаних за стратегију реформе система 
социјалне заштите, као и прописа које доноси надлежни орган јединице локалне самоуправе.   

Стручно усавршавање радника наставиће се и у 2022. години у зависности од интересовања, потребе 
посла, ( лиценцирања) и од   материјалних могућности. За обнављање лиценце и успешност у 
обављању стручних послова неопходноо је стално стручно усавршавње запослених радника. 

 

Најпотребнији програми едукације у наредном периоду: 
 

 Имајући у виду да се у Центру од 2009.год примењује нова организација рада, сви стручни 
радници похађали су потребне едукације и поседују лиценце за обављање стручних послова.  Међутим, 
свим радницима је потребна и додатна едукација у области планирања услуга, процене потреба 
корисника и породице, као и капацитета родитеља за адекватно задовољавање потреба деце. У наредном 
периоду потребна је и едукација стручних радника из области медијације-посредовања у партнерским и 
породичним односима, а  применом Закона о спречавању насиља у породици и обука у примени овог 
закона, и отклањање нејасноћа и дилема са којима се стручни радници сусрећу  у заштити жртава 
породичног и партнерског насиља.  
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Супервизор ће и у 2022  години бити обухваћеном  даљом подршком од стране Завода за социјалну 
заштиту  у примени Правилника о организацији, нормативима и стандардима рада  центра за социјални 
рад, уколико ова врста подршке буде планирана у 2022  години од стране Завода за социјалну заштиту. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Просторни услови и техничка опремљеност 
 

 

Током 2011 године адаптиран је Центар за социјални рад Мало Црниће, проширен је простор, опремљен 
потребним намештајем и рачунарском опремом, уведена је вода, грејање и мокри чвор. Средства су 
добијена кроз пројектну активност, од стране Министарства, а део средстава је обезбедила и локална 
самоуправа, тако да су створени потребни услови за обављање делатности у складу са стандардима и 
нормативима. Центар је опремљен неопходном рачунарском опремом и новим канцеларијским 
намештајем. У 2017 години окречена је унутрашњост зграде Центра, тако да се у 2022 години планирају 
средства за обнављање рачунарске опреме и обнову фасаде на згради центра  

 

Финансирање 
За финансирање рада ЦСР Мало Црниће  у 2022 години од стране надлежног министарства  односно 
Министарства за рад , запошљавање борачка и социјална питања одобрен је износ 15.674.744 динара. 
 

Док је из општинских средстава опредељено за финансирање рада ЦСР Мало Црниће одобрен је износ 

од  7.427.950,00 динара. 
 

                                   Директор, 
                   Марковић Александар дипл. правник 


